I.  Dzinējs





1. Vai gāzu sadales mehānisma bojājuma gadījumā, kad pārrauts pievadelements - dzensiksna vai ķēde, vienmēr tiek bojāti vārsti?





1) Nekad;


2) Atkarībā no dzinēja konstruktīvajām īpatnībām;


3) Tikai dīzeļdzinējiem;


4) Tikai, ja ir 4 vai vairāk vārsti uz cilindru;


5) Tikai ar turbopūti aprīkotajiem dzinējiem;


6) Tikai benzīna dzinējiem;


7) Vienmēr.








2. Bojātu (nodilušu) virzuļa gredzenu gadījumā:





1) Dzinējs darbosies nevienmērīgi;


2) Būs novērojams mazāks degvielas patēriņš;


3) Būs novērojams lielāks degvielas patēriņš;


4) Būs paaugstināts dzesēšanas šķidruma patēriņš;


5) Strauji pieaugs eļļas temperatūra dzinējam darbojoties uz augstiem apgriezieniem;


6) Noteiktā apgriezienu diapazonā būs novērojama pastiprināta vibrācija;


7) Dzinēju būs problemātiski iedarbināt








3. Izskrūvējot benzīnmotora aizdedzes sveces redzams, ka to cilindrā esošās daļas ir melnas. Tas liecina par





1) Zemu degvielas kvalitāti;


2) Barošanas sistēma veido pārāk treknu degmaisījumu;


3) Barošanas sistēma veido pārāk liesu degmaisījumu;


4) Tas ir normāli un liecina par ideālu dzinēja darbību;


5) Nepietiekamu kompresiju;


6) Lietotās degvielas oktānskaitlis nesakrīt ar ražotāja paredzēto;


7) Sveču kvēlskaitlis ir augstāks kā dzinējam paredzējis ražotājs;








4. Iedarbinot dzinēju ir dzirdama tikšķoša skaņa, kas dzinējam uzsilstot samazinās vai izzūd. Skaņas avots visticamāk ir:





1) Vārstu hidrokompensatori;


2) Vārsti nedaudz saskaras ar virzuli;


3) Dzinēja kloķvārpsta saskaras ar eļļas līmeni karterī;


4) Bojāti turbīnas spārniņi un tie griežoties ķeras;


5) Pašuzvelkošs pulksteņmehānisms, kas darbina piespiedu tukšgaitas sistēmu;


6) Dzesēšanas šķidruma sūkņa spārniņi sitas pret šķidrumu;


7) Savstarpēji saskaras eļļas sūkņa zobratu zobi.








5. Braukšanas laikā nospiežot gāzes pedāli auto paātrinās salīdzinoši lēni. Dzinējam darbojoties tukšgaitā novērojama vibrācija ar tendenci dzinējam noslāpt. Visticamāk ka;





1) Tūlīt beigsies degviela;


2) Dzinējam ir bojāti / nedarbojas viens vai vairāki cilindri;


3) Nepietiekams eļļas līmenis karterī;


4) Bojāta lambda zonde un dzinējs darbojas avārijas režīmā;


5) Degvielas padeves sistēmā ir iekļuvis ūdens;


6) Nehermētiska dzinēja barošanas sistēma aiz gaisa patēriņa mērītāja;


7) Bojāts atgāzu katalītiskais neitralizators.








6. Ar dīzeļdzinēju aprīkotam automobilim paātrinot kustību no izpūtēja nāk plāni melni dūmi. Visticamāk ka:





1) Bojāts gaisa filtrs un tas nekavējoties jānomaina;


2) Izmantotā dīzeļdegviela ir nekvalitatīva;


3) Gada siltajā laika periodā tiek lietota ziemai paredzētā dīzeļdegviela;


4) Tas ir normāli;


5) Nedarbojas kvēlsveces;


6) Dzinējs patērē eļļu to sadedzinot cilindros;


7) Dzinējs ir pārslogots.








7. Vankeļa jeb rotorvirzuļa dzinēju ir paredzēts darbināt ar:





1) Dīzeļdegvielu;


2) Petroleju;


3) Metilspirtu;


4) Benzīnu;


5) Dabasgāzi;


6) Elektroenerģiju.








8. Uz paneļa reizēm īslaicīgi iedegas eļļas spiediena lampiņa. Tas norāda ka:





1) Ir aizsērējis eļļas filtra filtrelements un atveras drošības vārsts;


2) Ir pārāk zemi tukšgaitas apgriezieni un eļļas sūkņa ražība ir nepietiekama;


3) Ir pārāk zems eļļas līmenis karterī;


4) Bojāts eļļas spiediena devējs;


5) Viss ir kārtībā;


6) Dzinējā ielieta pārāk zemas viskozitātes eļļa.








7. Ar karburatoru aprīkots dzinējs pēkšņi apstājas un nav iedarbināms. Degviela ir pietiekoši. Visticamāk ka:





1) Bojāts sadalītājs;


2) Bojāts centrālais svečvads;


3) Bojāts pārtraucējs;


4) Bojāts radiotraucējumu novēršanas ierīce;


5) Atvienots vads no akumulatoru baterijas "-" klemmes.


6) Kāds priekšmets ir aizsprostojis degvielas padeves sistēmu.


7) Bojāts degvielas sūknis.








8. Vēsā laikā iedarbinot dzinēju no izpūtēja nāk balti dūmi, kas pēc neilga laika kļūst plānāki. Visticamāk ka:





1) Bojāta motora galvas blīve un cilindros iekļūst dzesēšanas šķidrums;


2) Degvielā ir ievērojams daudzums ūdens;


3) Tas ir normāli, jo degvielā ir neliels kondensāta veidā radies mitrums;


4) Dzinējs patērē eļļu to sadedzinot;


5) Degvielā ir iešķīdināti nedegoši gāzveida piemaisījumi;


6) Nedarbojas kāds no cilindriem un daļa degvielas iztvaiko caur izpūtēju;


7) No bojāta bremžu vakuumpastiprinātāja dzinējā iekļūst bremžu šķidrums.








9. Braukšanas laikā paaugstinot dzinēja apgriezienus tie pieaug lēnām un ir novērojama zvanīšanai līdzīga graboņa motorā. Visticamāk ka:





1) Nepareizi noregulēts aizdedzes apsteidzes leņķis;


2) Bojāta (izdilusi) virzuļu grupa;


3) Tiek lietota degviela ar pārāk mazu oktānskaitli


4) Tiek braukts ar pārāk augstu pārnesumu un zemiem apgriezieniem.


5) Nedarbojas kāds no cilindriem;


6) Nepareizs degvielas sastaava regulējums karburatoram vai iesmidzināšanas sistēmai;


7) Pārāk augsta dzinēja temperatūra (pārkarsis dzinējs).








10. Ar detonācijas devēju ir aprīkoti:





1) Benzīna iešprices dzinēji;


2) Benzīna karburatordzinēji;


3) Ar gāzes sistēmu aprīkotie dzinēji;


4) Dīzeļdzinēji;


5) Dzinēji ar elektronisku aizdedzes sistēmu;


6) Neviens no pieminētajiem.








11. Pēc intensīvas lietošanas turbodzinējus pirms izslēgšanas iesaka darbināt ap 2 minūtēm tukšgaitā. Tas nepieciešams lai:





1) Atdzesētu turbīnu un tās gultņus;


2) Atdzesētu motoreļļu;


3) Atdzesētu kloķvārpstas gultņus;


4) Nodrošinātu dzinēja dzesēšanas ventilatoru ar elektroenerģiju;


5) Atdzesētu dzinēja dzesēšanas šķidrumu;


6) Dotu apkārtējiem priekšstatu par attiecīgā automobiļa aprīkojuma līmeni.


7) Atdzesētu izpūtēju un katalizatoru.








12. Turbokompresors no pievadkompresora atšķiras ar to, ka:





1) Turbokompresoru darbina ar izplūdes gāzēm, bet pievadkompresoru ar elektrodzinēju;


2) Turbokompresoru darbina ar elektrodzinēju, bet pievadkompresoru no dzinēja kloķvārpstas;


3) Turbokompresoru darbina ar izplūdes gāzēm, bet pievadkompresoru no dzinēja kloķvārpstas;


4) Turbokompresora efektivitāte ir ievērojami mazāka kā pievadkompresoram;


5) Turbokompresora efektivitāte ir ievērojami mazāka pie zemiem kloķvārpstas apgriezieniem kā pievadkompresoram;


6) 	Turbokompresora efektivitāte ir ievērojami augstāka kā pievadkompresoram pie augstiem dzinēja apgriezieniem;


7) Pievadkompresors ir mehāniski sarežģītāks, smagāks un dārgāks, nekā turbokompresors.











13. 	Dzinēja galvas blīve jāmaina:





1) 	Pie eļļas maiņas;


2) 	Mainot gāzu sadales mehānisma pievadķēdi vai dzensiksnu;


3) 	Jāmaina hermētiskuma zuduma gadījumā;


4) 	Jāmaina ik pēc 60000 km nobraukuma;


5)  Pārejot uz citu degvielas marku;


6)  Nomainot dzinēja bloka galvu;


7)  Nomainot dzinēja dzesēšanas šķidrumu.








II.  Bremžu sistēma





1. Bremžu sistēmas hermētiskuma zuduma gadījumā;


1) Darba bremzes nedarbojas pilnībā;


2) Darba bremzes darbojas, ja vairākkārt nospiež  (pumpē) bremžu pedāli;


3) Darba bremzes turpina funkcionēt, bet nedarbojas stāvbremze;


4) Darba bremzes darbojas, kamēr ir bremžu šķidrums rezervuārā;


5) Atkarībā no bojājuma lieluma darba bremzes nav, vai parādās pēc vairākkārtīgas pedāļa nospiešanas.





2. Pēc vairākkārtējas intensīvas bremzēšanas ievērojami samazinājusies bremžu efektivitāte. Tam iemesli ir:


1) Uzkarsuši bremžu diski vai trumuļi;


2) Nodiluši bremžu kluči vai loki;


3) Pārkarsis bremžu šķidrums;


4) Aizķepusi bremžu disku ventilācijas sistēma;


5) Termodeformāciju iespaidā sprūst bīdītājcilindru virzuļi;


6) Nemākulīga bremžu ekspluatācija.





3. Bremžu šķidrums jāmaina:


1) Pie bremžu uzliku maiņas;


2) Ik pēc 2 gadiem;


3) Ik pēc 5 gadiem;


4) Pec katriem nobrauktiem 20000 kilometriem;


5) Nekad nav jāmaina;





4. Bremžu šķdruma īpašība higroskopiskums nozīmē ka:


1) Bremžu šķidruma pamatsastāvdaļa ir ūdens;


2) Bremžu škidrums atgrūž ūdeni;


3) Bremžu šķidrums aktīvi absorbē ūdeni;


4) Bremžu šķdrumu pirms lietošanas jākarsē, lai atdalītu ūdeni.


5) Bremžu šķidrums satur komponentus, kas ļauj notiekt ūdens piejaukumu.





5. Stāvbremzes funkcionālais pamatuzdevums ir:


1) Apturēt automobīli, ja ir bojātas darba bremzes;


2) Noturēt automobīli miera stāvoklī uz slīpas virsmas;


3) Kalpot kā automobīļa pamata pretaizdzīšanas ierīcei;


4) Palīdzēt vadītājam izraisīt slīdi;


5) Palīdzēt izkustināt automobili no vietas uz slīpas virsmas, bez ripošanas atpakaļ.





6. Bremžu sistēmas darbības efektivitāte ir atkarīga no:


1) Pastiprinātāja esamības;


2) Bremžu disku temperatūras;


3) Bremžu kluču nodiluma pakāpes;


4) Bremžu pretbloķēšanas sistēmas esamības;


5) Autovadītāja meistarības;


6) Dzinēja jaudas;


7) Riepu stāvokļa;


8) Ūdens daudzuma bremžu sistēmā.





7. Bremžu diska termodeformācijas gadījumā būs novērojama:


1) Vibrācija braukšanas laikā;


2) Vibrācija bremzējot;


3) Nevienmērīgs bremžu uzliku nodilums;


4) Bremžu šķidruma sūce;


5) Pārāk ātra bremžu šķidruma uzkaršana;


6) Skaļš troksnis brenmzējot.





8. Bremžu pretbloķēšanas sistēma nodrošina:


1) Automobīļa vadāmību pie bloķētiem riteņiem.


2) Automobīļa vadāmību, bremzējot neļaujot riteņiem apstāties.


3) Mazāku riepu nodilumu;


4) Labāku saķeri ar ceļa virsmu;


5) Brīdina vadītāju par riteņu bloķēšanos;


6) Pastiprina bremzēšanas spēku ekstremālā situācijā.





9. Nevienāda bremzēšanas spēku sadalījuma gadījumā automobīlim būs tendence:


1) Reaģēt asāk uz pedāļa nospiešanu;


2) Reaģēt maigāk uz pedāļa nospiešanu;


3) Izraisīt aizmugurējās ass slīdi;


4) Uzreiz nobloķēt vienu riteni;


5) Bremzēšanas laikā patvaļīgi censties automobili novirzīt no taisnvirziena trajektorijas.





10. Aizmugurējās ass bremzēšanas spēku regulatora iztrūkuma gadījumā:


1) Automobīļa bremzēšanas efektivitāte paaugstinās;


2) Automobīļa bremzēšanas efektivitāte samazinās;


3) Automobīlim parādas nepietiekamas pagriežamības tendence;


4) Automobīlim parādās pārlieku lielas pagriežamības, jeb saneses, tendences bremzējot;


5) Bremžu sistēmas darbība nemainās.


6) Aizmugurējie riteņi bloķēsies ātrāk kā priekšējie.





III.  Piedziņa





1.	Aizmugurējās ass piedziņas automobilim braukšanas laikā novērojama vibrācija, kas pie noteiktiem ātrumiem izzūd vai pastiprinās. Visticamāk ka:


1)	Bojāta ātrumkārbas sekundārā vārpsta;


2)	Bojāts kāds no ātrumkārbas pārnesumiem.


3)	Ātrumkārbā pārāk zems eļļas līmenis;


4)	Bojāts kārdānpārvada krustiņa adatgultnis


5)	Bojāts vienādo leņķisko ātrumu šarnīrs.





1.	Priekšējās piedziņas automobīlim pagriezienos dzirdama krakšķoša skaņa. Skaņas avots ir:


1)Ātrumkārba;


2) Bojāta pusass;


3) Bojāts vienādo leņķisko ātrumu šarnīrs;


4) Salūzis kardāna krustiņš;


5) Nepareizi noregulēta stūres sistēma.





2.	Pilnpiedziņas automobīlim novērojama izteikta nepietiekamā pagriežamība. Visticamāk ka ir bloķēts:


1) Centrālais diferenciālis;


2) Centrālais un priekšējais;


3) Centrālais un aizmugurējais;


4) Priekšējais;


5) Aizmugurējais;


6) Priekšējais un aizmugurējais;


7) Visi diferenciāļi.





4.  Ziemas laikā ir apgrūtināta ātrumu pārslēgšana. Iemesls ir:


	1) Pārāk zemas viskozitātes eļļa;


	2) Pārāk augstas viskozitātes eļļa;


	3) Materiālu termodeformācija;


	4) Nepietiekams eļļas līmenis;


	5) Ūdens klātbūtne;


	6) Pārāk biezs vadītāja apģērbs;





5. Braucot ar tiešo pārnesumu un strauji nospiežot gāzes pedāli apgriezieni strauji pieaug, bet ātrums palielinās lēnām. Visticamāk ka.


	1) Ir izspiests sajūgs;


	2) Sabrucis vai nodilis sajūga frikcijas materiāls;


	3) Automobīlim ir automātiskā pārnesumkārba;


	4) Uz sajūga ir nokļuvusi eļļa;


	5) Bojāts sajūga izspiedējgultnis;


	6) Atskrūvējies dzinēja spararats;


	7) Dzinējs attīsta pārāk lielu jaudu.





6. Ja kā transmisijas tips ir norādīts variators tad:


	1) Pie ātrumu pārslēgšanas divreiz jānospiež sajūga pedālis;


	2) Automobīļa bremzēm aizliegts palīdzēt ar pārslēgšanos uz leju;


	3) Automobīļa ātrumkārbai pārnesumus pārlēdz secīgi;


	4) Automobīļa ātrumkārbai nav fiksētu pārnesumu;


	5) Automobilis piemērots cilvēkiem ar kustību ierobežojumiem un kustībai lielpilsētās.





7. Automātiskās transmisijas selektoram atrodoties stāvoklī N nav vēlams.


	1) Ripot no kalna;


	2) Paaugstināt dzinēja apgriezienus ar gāzes pedāli;


	3) Bremzēt ar bloķētiem riteņiem.


	4) Nepastāv nekādi ierobežojumi.


	5) Buksēt automobili lielā attālumā ar darbojošu dzinēju;


	6) Buksēt automobili lielā attālumā ar nestrādājošu dzinēju;


	7) Kontrolēt eļļas līmeni automātiskajā pārnesumu kārbā.





8. Torsen tipa diferenciālis ir:


	1) Zviedru zinātnieka Ingmāra Torsena izgudrojums;


	2) Uz torsioniem balstīts mehānisks elements;


	3) Griezes momenta jūtīgs pašbloķējošais diferenciālis;


4) Torsen rallija komandas vārdā nosaukts izgudrojums, jo tie pirmie pielietoja šo detaļu 	      savos automobīļos;


5) Japāņu zinātnieka Toru Sensei izgudrojums;


6) Uz ebreju svētās grāmatas Toras tēmām balstīts sentimentāls dzejolis;


7) Matemātisks termins, kurš attiecas uz torsionu (vērpes elementu) aprēķiniem.

















9. Pusass lūzuma gadījumā:


	1) Automobilis apstāsies;


	2) Automobilis turpinās kustību, ja tam būs bloķējams ass diferenciālis;


	3) Kustību turpinās tikai pilnpiedziņas automobilis;


	4) Automobīlis kļūs nevadāms;


	5) Automobili nevarēs apturēt;


	6) Automobilis paātrinās kustību;


	7) Automobilis pārvietosies tikai atpakaļgaitā.





IV.  Balstiekārta





1. Bojāta amortizatora gadījumā:


	1) Samazinās bremzēšanas ceļš;


	2) Palielinās bremzēšanas ceļš;


	3) Automobīlis nav vadāms vai ir vadāms slikti;


	4) Nevienmērīgi dilst riepas;


	5) Automobilis ir nestabils uz nelīdzena ceļa;


	6) Automobilis stipri sasveras pagriezienos.


	7) Pieaug automobiļa degvielas patēriņš.





2. Lodbalsts paredzēts lai.


	1) Piestiprinātu neamortizēto ritošās daļas masu pie virsbūves;


	2) Būtu iespējams stūrēt priekšējos riteņus.


	3) Lai vienmērīgāk sadalītu virsbūves radīto svaru uz ritošo daļu.


	4) Lai varētu piedzīt velkošos riteņus;


	5) Lai samazinātu piekares konstrukcijas elementu skaitu un svaru.








V.  Virsbūve





1. Viena auto modeļa kabrioleta pretestība vērpei salīdzinot ar sedanu ir:


		1) lielāka;


		2) mazāka;


		3) Lielāka, ja ir salikts jumts;


		4) Mazāka, ja ir salikts jumts;


		5) Atkarībā no konstrukcijas var būt lielāka;


		6) Atkarīga no riteņu izmēra;


		7) Atkarīga no dzinēja jaudas.





	2. Atsaiti starp amortizatoru stiprinājuma vietām uzstāda, lai:


		1) Palielinātu pretestību vērpei;


		2) Vienmērīgāk sadalītu no ritošās daļas saņemto slodzi;


		3) Papildus piesaistes punkts dzinējam;


		4) Pastiprinātu amortizatoru stiprinājuma vietas;


		5) Uzlabotu automobiļa vizuālo izskatu;


		6) Samazinātu troksni , braucot pa nelīdzenu ceļu.





	3. Moderno automobiļu virsbūves nekustīgos stiklus  ielīmē virsbūvē , lai :


		1) Samazinātu automobiļa kopējo svaru;


		2) Ekonomētu gumijas izlietojumu autorūpniecībā;


		3) Palielinātu virsbūves izturību;


		4) Bērni nebāztu rokas pa logiem braukšanas laikā;


		5) Uzlabotu automobiļu aizsardzību pret aizdzīšanu;


		6) Lai stiklus nenozagtu;


		7) Tādas prasības uzstāda līmes ražotāji - ķīmiskie koncerni.





VI.  Tehniskie šķidrumi





	1. Dzesēšanas šķidrumu ieteicams mainīt ik pēc:


		1) 2 līdz 3 gadiem;


		2) 1 gada;


		3) 10000 km nobraukuma;


		4) Vienlaicīgi ar dzinēja eļļas maiņu;


		5) Nav jāmaina visā auto ekspluatācijas laikā;


		6) 40 000 km nobraukuma;


		7) Ja šķidrums kļuvis stipri netīrs un eļļains.





2. Auto dzesēšanas sistēmā iepildītais šķidrums nevārās pie 100 °C. Tam par iemeslu ir:


		1) Piemaisījumi, kas paaugstina vārīšanās temperatūru.


		2) Paaugstināts spiediens dzesēšanas sistēmā.


		3) Zem spiediena iepildīta speciāla gāze;


		4) Šķidrums nekad nepārsniedz 100 °C.





	3. Indekss 10W-40 motoreļļai norāda;


1) Ka to paredzēts lietot 1 litra darba tilpuma ar Webera karburatoru aprīkotam 4 taktu motoram;


2) Ka eļļas pieļaujamās ekspluatācijas temperatūra ir no -10°C līdz 40°C;


		3) Eļļas viskozitātes klasi;


4) Ka izmantojot 10W jaudas sildelementu ir 


jāuztur eļļas temperatūra ne zemāka kā 40 °C


		


	4. Apzīmējums "Monograde" uz eļļas kanniņas nozīmē:


		1) Ka eļļu paredzēts lietot vienā sezonā (gadalaikā);


		2) Ka eļļa ir paredzēta viencilindra dzinējiem;


		3) Ka eļļai ekspluatācijas laikā jāuztur konstanta temperatūra;


		4) Ka eļļa ir papildināta ar viena veida piedevu.





	5. Dzinējā eļļu jāmaina ik pēc:


		1) Pus gada neatkarīgi no nobraukuma;


		2) Ik pēc 10000 km nobraukuma;


		3) Ne retāk kā 1 reizi gadā.


		4) Kad tā ir mainījusi krāsu;


		5) Eļļas maiņas intervālus nosaka auto izgatavotājrūpnīca;





	6. Transmisijā eļļu jāmaina ik pēc:


		1) 1000000 pārslēgšanās reizēm;


		2) 60000 km nobraukuma;


		3) 2 gadiem;


		4) Eļļas maiņas intervālus nosaka auto izgatavotājrūpnīca;


		5) 300000 km nobraukuma.





	7. Logu mazgāšanas šķidruma sasalšanas temperatūra ir:


		1) -5 °C;


		2) -15°C;


		3) -25°C;


		4) -40°C;


		5) -70°C;


		6) Nav normēta.





	8. Bremžu šķidruma vārīšanās temperatūra ir robežās no;


		1) 100°C - 150°C;


		2) 150°C - 200°C;


		3) 200°C - 220°C;


		4) 220°C - 250°C;


		5) 250°C - 300°C;


		6) 300°C - 500°C;


		7) 500°C - 700°C;





VII.  Barošanas sistēma





1. Paaugstināts degvielas patēriņš inžektormotoram liecina par:


1)	Degvielas sūkni ar nepiemēroti augstu ražību;


2)	Bojātu (aizsprostotu) degvielas atplūdes kanālu;


3)	Nedarbojošos Lambda zondi;


4)	Atslēgtu inžektora vadības bloku


5)	Aizsērējušu katalītisko neitralizatoru;


6)   Nepareizi noregulētu degvielas spiediena regulatoru;


      7)    Nehermetisku sprauslu aizvēršanos;


      8)    Temperatūras devēja iziešanu no ierindas.





2.  





VIII.  Elektrosistēma


1.  Pretībraucošo automobiļu mirkšķināšana ar lukturiem signalizē par:


	1)  Nedegošiem tuvās gaismas lukturiem diennakts gaišajā laikā;


	2) Pārāk augstu noregulētiem lukturiem diennakts tumšajā laikā;


	3) Pārāk spoži degošiem gabarītlukturiem;


	4) Ieslēgtu salona apgaismojumu;


	5) Radiotraucējumiem, ko rada Jūsu automobilis;


	6) Ceļu Policijas patruļu Jūsu auto braukšanas maršrutā;


	7) Tā ir pretībraucošo autovadītāju izklaides metode, lai neaizmigtu pie stūres.








1.Elektriskais degvielas sūknis ieslēdzas:


1)Pagriežot aizdedzes atslēgu;


2)Atslēdzot signalizāciju;


3)No auto salona ar tumblera palīdzību;


4)Automātiski, kad nokrītas spiediens degvielas maģistrālē;


5)Automātiski automobilim uzsākot kustību.





1.Tālo gaismu kvēldiegu ķēdē normāli būtu jāatrodas drošinātājam:


1)2A


2)5A


3)8A


4)16A  


5)20A


6)25A


7)30A





1.Ksenona lampu lukturos tuvu / tālo gaismu pārslēdz: 


1)Parslēdzot spuldzes;


2)Pieslēdzot papildus kvēldiegu;


3)Ar elektropievadu mainot reflektora novietojumu;


4)Ksenona lampas ir tikai tuvajām gaismām.





1.Detonācijas devēja vai tā elektriskās ķēdes bojājuma gadījumā būs indikācija;


1)Nepietiekams eļļas spiediens;


2)Avārijas signalizācija (trīsstūris);


3)Uz paneļa uzraksts "Check Engine"


4)Mirgojošs indikators (( ! ))


5)Mirgojošs indikators (( P ))





1.Nestabila kontakta gadījumā starp indukcijas spoli un sadalītāju visticamāk ka;


1)Nestrādās kāds no cilindriem;


2)Automobilis nedarbosies vispār;


3)Automobili varēs iedarbināt tikai ievelkot;


4)Dzinējs pastiprināti vibrēs un automobīlis lēnām uzņems ātrumu;


5)Dzinējs darbosies ar pārtraukumiem.





1.Mirgojošs indikators (( P )) nozīmē ka.


1)Automobilis ir apstājies;


2)Automobilis ir nobremzēts ar stāvbremzi;


3)Ir pārkarsušas bremžu uzlikas;


4)Ir atklāts bojājums darba bremzēs;


5)Bremžu šķidrums ir sasniedzis minimālo līmeni;





1.Mirgojošs indikators (( ! )) norāda ka:


1)Ceļš ir slidens un bremzēšana jāveic uzmanīgi;


2)Nedarbojas ABS;


3)Riteņi ir nobloķējušies;


4)Nepieciešams papildināt bremžu šķidrumu rezervuārā;


5)Bojāta kāda no bremžu uguņu lampām.





1.Pastāvīgi degošs indikators (( ! )) norāda ka


1)Ceļš ir slidens un paātrināšanās jāveic uzmanīgi;


2)Nedarbojas ABS vienam ritenim;


3)Bojāta bremžu uguņu spuldze;


4)Nepieciešams papildināt bremžu šķidrumu rezervuārā;


5)Riteņi bremzējot nobloķēsies.





1.Pastāvīgi degošs indikators  ‡D norāda ka:


1)Ir ieslēgtas tuvās gaismas;


2)Ir ieslēgti papildlukturi braukšanai miglā;


3)Ir ieslēgtas tālās gaismas;


4)Ir izdegusi kāda no spuldzēm;


5)Ir ieslēgtas stāvgaismas.








1.Auto ģeneratoram jāvar apgādāt ar elektroenerģiju visi ražotāja paredzētie patērētāji pie dzinēja kloķvārpstas apgriezieniem:


1)1500 apgr/min.


2)2500 apgr/min.


3)4000 apgr/min.


4)5500 apgr/min.


5)7000 apgr/min.


6)Dzinēja maksimālajiem ražotāja noteiktajiem apgriezieniem;


7)Maksimālā griezes momenta apgriezieniem.





1. Ar voltmetru mērot spriegumu uz akumulatora klemmēm pie darbojoša dzinēja tas ir 11,96V.  Akumulatora patēriņa indikators panelī nedeg. Visticamāk ka:


1)Tas ir normāli, jo akumulators ir primārais sprieguma avots automobīlī;


2)Izdegusi signālspuldze panelī;


3)Slikts kontakts starp ģeneratora + spaili un akumulatoru;


4)Slikts kontakts kādā no sprieguma regulatora klemmēm.


5)Bojāts sprieguma regulators;


6)Akumulatoru šuntē lieljaudas patērētājs.





1.Mēģinot iedarbināt dzinēju nodziest apgaismojums un auto voltmetrs neuzrāda spriegumu, taču spuldzes tumši kvēlo. Mērot akumulatora bateriju spriegumu bez slodzes ar voltmetru, tas uzrāda 12.67V.  Visticamāk ka;


1)Bojāta akumulatoru baterija;


2)Nooksidējusies kontakta virsma starp akumulatora izvadu un klemmi;


3)Īssavienojums kādā startera tinumā.


4)Īssavienojums kādā ģeneratora tinumā;


5)Bojāta aizdedzes atslēgas kontaktgrupa.





1.Automobīli nav izdevies iedarbināt bez "piepīpēšanas" kaut gan spriegums uz klemmēm bija 12,67V. Pēc akumulatora demontāžas un uzlādes, to slogojot ar 100A stipru strāvu, voltmetrs uzrāda nemainīgu 10.18V spriegumu. Automobīli nav izdevies iedarbināt no akumulatora jo:


2)Starteris patērē ievērojami vairāk kā 100A;


3)Slikts kontakts kādā no startera klemēm;


4)Slikts kontakts kādā no akumulatora klemmēm;


5)Slikts kontakts pie ģeneratora klemmēm;


6)Akumulators ir pašizlādējies.





1. Ilgi lietota akumulatora pašizlādes iemesli ir:


2)Bojāta vai nekvalitatīva izolācija starp platēm;


3)Elektrolīta šķīdumam pieliets ūdens;


4)Elektrolīta līmenis pārāk zems;


5)Akumulators regulāri lādēts ar pārāk lielu strāvu;


6)Akumulators regulāri lādēts ar pārāk mazu strāvu;





1.Akumulatoru lādējot jāievēro lai lādēšanas strāva būtu:


2)½ no akumulatora ietilpības ampērstundās;


3)1/3 no akumulatora ietilpības ampērstundās;


4)1/5 no akumulatora ietilpības ampērstundās;


5)1/10 no akumulatora ietilpības ampērstundās;


6)1/15 no akumulatora ietilpības ampērstundās;


7)1/20 no akumulatora ietilpības ampērstundās;


8)Konstanti 2A;


9)Konstanti 5A;











